

La situación internacional

Un acreditado comentarista europeo que diariamente da una impresión de los acontecimientos políticos en los Estados Unidos exponía así la reacción que, según sus investigaciones había producido en los círculos políticos americanos el comentario de «Pravda»:

Se estima aquí que el comentario de «Pravda» interpreta el pensamiento del Kremlin. Se ve que los rusos rechazan toda cuestión de paz con Austria.—No se habla en el comentario, ni se alude, a elecciones libres en Alemania, cuestión esencial para los Estados Unidos y todo el Occidente.—No admiten los rusos la retirada de ninguna de las posiciones políticas que ocupan en Europa —países satélites— ni en Asia.—Dicen que sería preferible que las negociaciones para buscar solución a los conflictos presentes fuesen encomendadas a hombres de negocios y no a políticos. Se trata de belicoso a Dulles y se le pone en contradicción con Eisenhower.—Se ha observado con satisfacción que el tono del comentario es moderado y no contiene insultos ni palabrotas, en contraste con el lenguaje empleado hasta ahora.

El tono del comentario será moderado, el lenguaje será suave, pero a juzgar por las pocas referencias recogidas más arriba, el fondo tiene la dureza natural de la doctrina del Kremlin.

De Washington decían que un portavoz de la Casa Blanca, el secretario de los servicios de prensa, había manifestado que la impresión que en la Casa Blanca ha producido la publicación íntegra del discurso presidencial y el comentario en tonos suaves de «Pravda», había sido alentadora. Puede ser un primer paso hacia algo concreto. Pero un artículo de periódico no puede ser estimado documento oficial.

En los círculos políticos y periodísticos se ponía de relieve que en el comentario de «Pravda» se habla de la conveniencia y buen deseo de la URSS de que se llegue a un armisticio en Corea, pero no se habla de paz.

En lo que respecta a Alemania nada consta en el artículo de «Pravda» que indique un cambio en la política que sigue el comunismo en aquel país, y en cambio da a entender que la URSS quiere que siga la actual división de aquel país. Por lo que se refiere a los países de Europa Oriental está bien claro que en el artículo de «Pravda» se dice que sería grotesco que la URSS interviniera en favor del restablecimiento de regímenes reaccionarios en las actuales repúblicas democráticas.

Como se ve por estas observaciones la forma podrá ser suave,

pero el fondo sigue siendo duro.

Se ha cambiado de guante, carbitilla o piel de perro en lugar de hierro.

En tiempos de Truman, cuando China estaba en mala postura, pero la Gran Bretaña estaba —como sigue estando— al lado de Pekín, probablemente para salvar 300 millones de libras invertidas allí, y para retener a Hong Kong algún tiempo, se desencadenó la ofensiva contra Mac Arthur que tenía un plan bélico que desagradaba a Inglaterra y al partido demócrata americano.

Punto esencial de ese plan era ayudar a Chiang Kai Chek en Formosa para que pudiera abrir un frente en China sumamente peligroso para Mao Tse Tung.

La ofensiva tuvo buen éxito porque Mac Arthur fué destituido.

El General Eisenhower, en cuanto ocupó la presidencia, siguió la política de Mac Arthur en ese punto esencial de Formosa. Luego Mac Arthur tenía razón, en ese punto del plan por lo menos, punto que levantaba en vilo a los ingleses, desde Sir Winston Churchill a Bevan pasando por Attlee, y con el cual no transigían.

Ahora entre inglés, franceses y algunos americanos se ha iniciado una ofensiva contra Foster Dulles.

A esa ofensiva acaban de aportar, con toda suavidad, el colosal refuerzo de su astucia, los herederos de Lenin y de Stalin con esta nueva jugarreta!

POSIBLE INCREMENTO DE LA AYUDA NORTEAMERICANA A ESPAÑA

De trescientos millones de dólares que se destinarán a países no miembros de la O. T. A. N. podrían percibirse 75 millones

WASHINGTON.—La prórroga de la autorización para gastar los 125 millones de dólares pendientes para España será incluida en la nueva ley de ayuda al exterior, y existe la posibilidad de incrementarse en unos 75 millones más, según ha revelado a un redactor de la agencia United Press un miembro de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, cuyo nombre no ha sido revelado.

Señaló el informante que la autorización para el gasto de las asignaciones anteriores expiraría al término del actual año fiscal, el día 30 de junio, «excepto en el caso de que la renueve el Congreso antes de dicha fecha».

Añadió que España está también incluida en la lista de los países a los que se destina un total de 300 millones de dólares pa-

Ha terminado el Consejo de guerra contra el capitán Rodríguez Pastrana, acusado de malversación de fondos y falsificación de documentos

28 años y ocho meses de reclusión mayor con pérdida de empleo, mas otras penas, constituyen la sentencia impuesta

MADRID.—A las diez de la mañana de ayer se dió por terminada la vista de la causa que en Consejo de guerra se sigue contra el capitán de Intendencia Julián Rodríguez Pastrana y otros siete procesados, a quienes se acusa de haber participado con el primero en la sustracción de más de siete millones y medio de pesetas de la Caja de la Pagaduría Central del ministerio del Ejército.

El Consejo se reunió para deliberar después de las diez.

Las sesiones de la mañana y de la tarde de ayer se dedicaron por entero a los informes de los letrados defensores de los encartados. En primer lugar hizo uso de la palabra el abogado de Rodríguez Pastrana, teniente coronel Ayuso, quien sostuvo, entre otros extremos, la existencia de un solo delito continuado de malversación.

Seguidamente informaron los letrados señores Barrena, Gebenois y Barrera, defensores de otros tantos procesados. Por la tarde hicieron uso de la palabra los abogados defensores señores

Samper, Enterría, Robles Fonseca y Gómez Torralba.

MADRID, 8.—Después de siete horas de deliberaciones, el Tribunal, constituido por el presidente, general de división don José Ungría; vocales, generales don Julio Pérez Salas y don Luis Moliner Rodríguez y coronel de Intendencia don Ramiro Campos; vocal ponente el coronel jurídico señor Hernández, actuando de fiscal el coronel del mismo Cuerpo Socassau, dictó la sentencia, en la que se condena a Julián Rodríguez Pastrana a veintiocho años y ocho meses de reclusión menor por el delito de malversación de fondos; ocho años de prisión mayor e inhabilitación total, con pérdida de empleo, por abandono de servicio, además de otras penas, entre las que figura la multa de 2.500 pesetas por falsificación de documentos de identidad.

En dicha sentencia son impuestas penas en menor cuantía a los siete procesados por su colaboración en los citados delitos del señor Pastrana, y que son el teniente coronel de Infantería don Luis Menéndez Galán, y paisanos don Ramón Muñoz Tuero, abogado; José Bordenabe Gassador, Emilio Milán, José Luis Jiménez Zapel, Manuel Lorente Salmentero y África Peral Rendón.

Esta sentencia no será firme hasta tanto no haya sido aprobada por el capitán general de esta región militar.—(Cifra).

Viaje a España del excelentísimo señor Presidente de Portugal

MADRID.—Es ya oficial la noticia de que el señor Presidente de Portugal, llegará a Madrid el día 15 de mayo. En esta fecha tendrá lugar en el paseo de la Castellana un gran desfile militar.

Esta mañana juraron su cargo, ocho nuevos magistrados del Trabajo

MADRID, 8.—En el Palacio de la Magistratura del Trabajo, se ha celebrado esta mañana el acto de jurar su cargo, de ocho nuevos magistrados del Trabajo.

Primeramente, el secretario, dió lectura a la disposición oficial, por la que se nombra para

El encargado de Negocios chileno depositó hoy a mediodía una corona de flores ante el monumento a Isabel la Católica en Madrid

MADRID, 8.—A mediodía de hoy, el encargado de Negocios de la Embajada de Chile en España, acompañado por el ministro consejero de la misma y de otras personalidades chilenas, ha depositado una corona de flores al pie del monumento erigido a Isabel la Católica y Cristóbal Colón en el paseo de la Castellana.

El acto, al que asistieron autoridades españolas y de Chile, así como numerosos miembros de la colonia chilena en Madrid, resultó sencillo pero sumamente emotivo.—(Cifra).

Incendio en una fábrica de papel en Alquería de Aznar

Los bomberos tardaron más de cuatro horas en dominarlo

ALCOY.—Sobre las tres de la tarde se inició en el vecino pueblo de Alquería de Aznar, que dista unos 12 kilómetros de esta ciudad, un gran incendio en la fábrica de papel de Papeleras Reunidas, S. A.

Dedido a la fácil combustión del material, pues se trataba de un almacén de paja y esparto, tomó pronto gran incremento, siendo llamado con urgencia el parque de bomberos de Alcoy, que acudió rápidamente a dicho lugar. A pesar de la prontitud con que acudió este auxilio fué imposible sofocar las llamas, pues había hecho ya presa en todo el almacén, en el que se calcula había

almacenado sobre un millón de kilogramos de dichas mercancías.

A las siete de la tarde se logró extinguir el fuego en la zona que ofrecía mayor peligro. Los obreros consiguieron abrir una zanja entre el almacén de paja y esparto y el de carbón, sofocando el conato de incendio que se inició en otro almacén destinados a guardar cartón.

Algunos de los que intervinieron en estos trabajos sufrieron quemaduras, aunque no de mucha importancia. De momento no se pueden calcular las pérdidas, pero se supone que alcanzan elevada suma.

La guerra en Indochina. Los rojos se retiran en todos los sectores

HANOI.—La invasión comunista de Laos se ha detenido y ha emprendido una retirada en todos los sectores del frente, según ha informado un portavoz del alto mando francés. Agregó que los aparatos de reconocimiento de la Aviación francesa habían observado que el enemigo se retiraba en todos los frentes. En Luang Prabang, en donde los rojos se encontraban hace dos días a unas nueve millas, han levantado inesperadamente el sitio, tomandose posiciones a unas sesenta millas al norte de la ciudad.

Existe la posibilidad de que las fuerzas rojas que forman la punta de flecha contra Pak-Sane se abran camino hacia los ricos campos de arroz del valle de Mekong, en vez de retirarse a través de las montañas a las bases del norte de Laos, desde las cuales partió la invasión hace ya un mes.—EFE.

Han conseguido tres objetivos principales

HANOI.—En fuentes del mando francés se dice que el mando comunista probablemente ha ordenado la retirada de Luang Prabang, porque ha conseguido ya tres objetivos principales:

1) Recoger la cosecha de arroz

En las elecciones municipales de Inglaterra, los laboristas, han ganado el control en ocho ciudades

En ellas se encuentran comprendidos los más importantes centros industriales

LONDRES, 8.—Los laboristas, han ganado el control en ocho ciudades, incluidos los grandes centros industriales, en las elecciones municipales, celebradas en toda Inglaterra.

Solamente el treinta o el cuarenta por ciento de las personas comprendidas en el censo electoral, hicieron valer su derecho, para elegir el concejo en las respectivas localidades.—EFE.

dichos cargos, a los citados señores.

Los nuevos magistrados penetraron en la sala, de uno en uno, acompañados de sus respectivos padrinos, y juraron su cargo, con la fórmula de rigor.—(Cifra).

y opio de la región, principal riqueza del país.

2) Establecer una vasta red comunista en la parte de Laos que ocuparon los ejércitos rebeldes desde que comenzó la invasión, el 12 de abril.

3) Haber obligado a llevar a Luang Prabang y a la llanura de Jarres, aproximadamente dieciocho batallones de las fuerzas de la Unión Francesa, a expensas de otras regiones vitales del Estado del Vietnam, especialmente el delta de Hanoi.

En estas fuentes se dice que otra razón vital de la retirada ha sido la amenaza de las lluvias y los monzones, que se espera comiencen el 15 de mayo. No se cree que la retirada se deba a un excesivo alargamiento de las líneas de abastecimiento, ya que los comunistas viven de la tierra que van ocupando.—EFE.

Para riesgos y usos domésticos

GRUPOS ELECTRO-BOMBAS

de

MAXIMA GARANTIA SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA S.A.

La rondalla "Las dos les" en la C. N. S.

En la tarde de ayer visitó la C. N. S. Provincial la Rondalla del Instituto Nacional de Enseñanza Media, que fué recibida por el secretario provincial de Sindicatos, don Francisco González Sánchez-Girón, pasando seguidamente al interior de la Casa, en cuyo salón de actos dió un selecto concierto bajo la dirección del muy ilustre señor don Luis Serna, siendo aplaudidos los estudiantes por numeroso público, contándose entre los asistentes nutrido grupo de turistas chilenos, quienes al ver pasar la Estudiantina preguntaron si podían acompañarla y luego la hicieron un espléndido obsequio.

En representación de la dirección y profesorado del Instituto Nacional de Enseñanza Media, junto con el director de la agrupación musical, concurrió a esta visita el catedrático de Ciencias Naturales, don Alvaro García.

La Delegación Provincial de Sindicatos tuvo también para los estudiantes un aplauso de simpatía y admiración y la delicadeza de un cuantioso donativo.

5.000 metros cuadrados ocupará el pabellón aragonés en la Feria Internacional del Campo

Su coste sobrepasará de los cinco millones de pesetas

ZARAGOZA, 8.—Próximo a celebrarse ya la II Feria Nacional e Internacional del Campo, que será inaugurada a finales del presente mes de mayo, en los terrenos de la Casa de Campo, de Madrid, se advierte un gran entusiasmo en las tres provincias aragonesas, que, a través de sus respectivas Cámaras Sindicales

Agrícolas, participarán con la instalación de un magnífico pabellón, que ocupará una extensión de cinco mil metros cuadrados y cuyo coste sobrepasa los cinco millones de pesetas.

En dicho pabellón, han sido reproducidos con gran fidelidad varios lugares históricos de esta región.—(Cifra).

ra apoyo a la defensa y ayuda económica a Europa. Determinó que estos fondos son para ayuda especial a países que no son miembros de la O. T. A. N., y que España podría recibir de ellos unos 75 millones de dólares.—EFE.

Progresan las negociaciones hispanonorteamericanas

WASHINGTON.—Se realizan progresos en las negociaciones con España, ha dicho hoy ante la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado el subsecretario de Defensa, Frank C. Nah.

Al término de la sesión, el presidente de la misma, Alexander Wiley, dijo a los periodistas que Nah «se había mostrado optimista, en el sentido de que las negociaciones se terminarán con éxito».

«Las negociaciones —recordó Wiley en su declaración— se refieren a la extensión de la ayuda militar a España y al empleo, en su día, de las bases españolas por las fuerzas aéreas y navales norteamericanas.—EFE.

Dunn informa sobre las negociaciones

WASHINGTON.—El embajador norteamericano en España, James C. Dunn, celebró a última hora de hoy una conferencia a puerta cerrada con la Subcomisión de Asuntos Exteriores para Europa.

Se supone que Dunn informó a los legisladores sobre el progreso de las negociaciones en curso con España.—EFE.



RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9
Programa para el sábado
día 9 de mayo de 1953

SOBREMESA.—De 1'30 a 4'30 Apertura de la estación; Santoral del día; Variedades musicales; Plato del día; Últimas grabaciones; Conexión con Radio Nacional de España; Discos dedicados; Primer diario hablado para Avila; Continúan discos dedicados; Postre musical; Concierto de música selecta; Cierre de la estación.

TARDE.—De 7 30 a 10'00: Apertura de la estación; El Angelus, oración de la tarde; Peticiones del oyente; Concierto de la tarde; Solistas instrumentales; Viento de atardecer; Caravana de orquestas; Vísperas, emisión religiosa; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10'15, a 12'00: Discos dedicados; Segundo Diario hablado para Avila; Continúan discos dedicados; Pinceladas musicales; Voces de la media noche, de Gustavo Adolfo Bécquer; Cierre de la estación.

Llegaron de Madrid don Plácido Bernaldo de Quirós; el magistral de la Catedral de Ciudad Rodrigo, don Generoso Gutiérrez al que hemos felicitado por los elocuentísimos sermones que pronunció en citada población durante la Semana Santa pasada y don Fermín Argüello. Los señores Torrón (fotógrafo) y el ingeniero topógrafo don Rafael Páramo salieron para la Corte.

—Con el objeto de presenciar los trabajos de sondeo que se están verificando en la dehesa de Ciervos con vistas al abastecimiento de aguas a esta sufrida ciudad, ayer estuvieron en dicho punto algunos concejales durante todo el día, costeándose la comida y el coche de su bolsillo particular.

—Mañana, Dios mediante, según invitación recibida del ilustrísimo señor obispo y hora de las diez y media tendrán lugar en la Catedral solemnes honras fúnebres por el alma del último Presidente del Consejo de Ministros fallecido señor Sagasta. Asistirán a él, por voluntad del Rey, todas las autoridades. Darán guardia al túmulo grande los alumnos de la Academia de Administración Militar. La capilla catedralicia se reforzará con cuatro cantores: dos tenores y dos bajos de los Conventos de la Santa y Santo Tomás. Oficiará el lectoral don Jerónimo Lucas.

POLLITAS

dos y tres meses. Gallinas un año.

Granja "Flores"

DIPLOMADA

Donoso Cortés, 19. MADRID

Interésanos viajante

especializado suministros Ayuntamientos ruja Norte, escribir indicando artículos trabaja, referencias. «Alas», número 653. Apartado 257. Bilbao.

Un nuevo libro del cronista de Avila

Muy pronto aparecerá el nuevo libro de José Mayoral Fernández sobre Avila, lleno de evocaciones emocionantes por ser el palpitar de un corazón joven aún para amar a nuestra tierra. De este libro, que inserta en sus páginas crónicas, impresiones del momento, artículos, reportajes, los más salientes de «La Correspondencia de España», «A B C», «El Debate», «El Día», «La Acción», «La Nación», etcétera, hace su autor la siguiente:

OFRENDA EN DOS SONETOS.

I
Fuí en EL DIARIO DE AVILA un activo redactor y, a la vez, di movimiento escribiendo al ilustre Ayuntamiento en cargos, en sus juntas y en su Archivo. Lucré en este un caudal retrospectivo del viejo enrevesado documento que ofrecí en «Impresiones del momento», presente con pretérito instructivo.

La Cámara Oficial del comerciante a la vez me contó de secretario dando al turismo propulsión pujante. Cámara, Ayuntamiento y E. DIARIO les uní a escribir libros y flamante hice obras para el cómicó escenario.

II
Y aquí ofrezco, lector, esta mi historia hoy que veo mi vida paso a paso con la vejez marcha hacia el ocaso llena de evocaciones la memoria.

No tengo de escritor ejecutoria, ni soy un distinguido del Parnaso sólo en la prensa fui soldado raso sin ansias de medrar, ni afán de gloria.

Describí muchas horas de emociones en hechos de fortuna, en grandes daños, y en luchas de políticas pasiones.

Y así vi transcurrir cincuenta años en que perdí cosechas de ilusiones y frutos recogí de desengaños.

J. Mayoral Fernández.



Vale del Tie Tar

El tiempo

PIEDRALAVES.—Cuando el pesimismo había invadido de nuevo a la población rural, a consecuencia de la sequía, han llegado las deseadas lluvias que han devuelto la tranquilidad a muchos hogares. Ha llovido mucho y bien y el campo empieza a mostrar su agradecimiento mostrándose como un delicioso jardín. Ha empezado a lucir un sol magnífico y las prendas de abrigo se van desechando. No olvidemos que estamos a mitad de primavera.

Cursillo ganadero

Durante la presente semana han continuado las tareas de este cursillo, siendo de destacar el entusiasmo de los numerosos cur-

sillistas ante la variedad de temas tratados, todos ellos de gran importancia para el ganado vacuno.

El pasado lunes, don Gregorio Díaz Marcos, inspector municipal veterinario de Sotillo de la Adrada, disertó sobre sueros y vacunas, profilaxis e inmunidad pasiva y activa. Hizo un ligero estudio de las vacunaciones en el ganado y su importancia, hablando igualmente sobre la esterilidad del ganado vacuno, sus causas e importancia de su conocimiento. La charla fué seguida con gran interés por los numerosos asistentes, que al final aplaudieron al conferenciante.

Siguiendo el turno correspondiente, el martes tuvo lugar una conferencia a cargo del inspector municipal veterinario de Casavieja, don Luis Blanco Alvaro, con un tema de enorme importancia cual es la reproducción del ganado, haciendo un estudio detallado de sus distintos sistemas y precauciones convenientes, tanto en la hembra como con el semental.

Expuso a continuación una serie de atinados consejos a tener en cuenta durante la gestación y el parto, tanto normal como distófico. Como final de su charla, hizo ligeras consideraciones sobre la alimentación del ganado lechero, explicando con detenimiento lo que constituye las raciones de conservación y de producción, pasando a hacer un estudio de la ración completa.

El público, que salió muy satisfecho de esta conferencia, premió a don Luis Blanco con muchos aplausos al finalizar la misma.

Visita

Estando servida la Escuela Graduada de niños de esta localidad por maestros pertenecientes a la Institución del Divino Maestro, días pasados hemos recibido la visita del director de dicha Institución, don Manuel Cuesta del Muro, acompañado por don Agustín Urquiza Ochoa, director del Grupo Escolar «Isidro Almazán» de Madrid. Los asistentes, después de recorrer las instalaciones del Grupo Escolar, verificaron pruebas objetivas con los alumnos de los diferentes grados, pruebas que fueron presenciadas por las autoridades locales del Consejo de Protección Escolar. Igualmente, al finalizar la jornada escolar de la mañana, visitaron el comedor escolar de esta Graduada, saliendo altamente satisfechos de su visita.

Enferma

Con dirección a La Coruña donde sufrirá una delicada intervención quirúrgica, ha salido la reverenda madre Rosario, superiora del Convento de Religiosas Dominicas Misioneras de esta localidad. Deseamos de corazón y pedimos a Dios el más positivo resultado en dicha operación que permita a dicha religiosa reintegrarse, plena de facultades, a dirigir los destinos de su creciente comunidad.

Mateo Hernández

No se hubieran muerto sus pollitos si les hubiera dado

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

trabajos con destino a los Premios de Prensa «José Cantalapiedra», creados por la Federación Oeste de Fútbol y convocados por la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo en Valladolid.

Sección religiosa

MAYO

Día 9, Sábado.—Octava de San Segundo.—Santos Gregorio Nacianceno, Geroncio; Nona.

La misa y oficio divino son de la Octava de San Segundo, con rito doble mayor y color encarnado.

Nuestra Señora (de la Misericordia

Ermita de San Martín.—El Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia celebra solemne novena en honor de la Santísima Virgen, su Titular, durante los días 5 al 13 de mayo.

Por la mañana, a las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el reverendo padre Paulino, C. D., ejercicio de la novena, bendición y reserva, y Salve cantada.

Nuestra Señora de las Vacas

El Ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas dedica solemne novena a Su Excelsa Patrona, del 1 al 9 de mayo.

A las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Mariano Taberna, canonigo de la S. A. I. Catedral,

ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Mes de Mayo

Parroquia de San Vicente.—Se celebra todos los días el ejercicio del mes de mayo.

A las ocho de la mañana, misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las ocho, se rezará el Santo Rosario al cual seguirá el ejercicio propio del día.

Iglesia de Padres Paules.—La Asociación de la Medalla Milagrosa celebra todos los días del mes de mayo los cultos siguientes: Por la mañana a las nueve misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, reserva y ofrecimientos.

La Santa.—Todos los días, a las siete de la tarde, rosario y ejercicio del mes de mayo.

Nuestra Señora de la Portería San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las siete y media de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

INFORMACION DEPORTIVA

El equipo del Burgoñondo vence al de Navaluenga por 3 a 1

BURGOHONDO.—Se ha jugado en Burgoñondo, un partido de fútbol entre el titular y Navaluenga, pueblos de gran rivalidad futbolística y a pesar de que en el primero no se alinearon cinco de sus mejores jugadores, lograron el triunfo por tres goles a uno, en un encuentro de muchos nervios. Debido a esto, el primer tiempo acabó con un solo tanto en contra de los visitantes, que se vieron favorecidos por la suerte y precipitación de la delantera rojiblanca que no daba una a derechas remataba sin ton ni son y echaba a la nube balones que eran goles seguros. Hasta fallaron un penalty. En la segunda parte se afianzaron y más dueños de sí elevaron a tres los tantos a su favor mientras Navaluenga, no traspasaba la portería nada más que una sola vez al cabecear inteligentemente un balón Panadero, que descolocando al portero, se introdujo en la portería, sin que éste pudiera hacer otra cosa que verlo.

Los visitantes jugaron con mucho entusiasmo e hicieron un partido excelente, sobresaliendo

sobre todos Panadero que jugó en todos los puestos incansablemente. Tan pronto estaba de defensa como rematando un corner. También hizo buenas cosas Gregorio Santos, que cuando estuvo de medio nos recordó a su padre, aquel duro Santos, que con el Pinche y Arturo componían una de las líneas medias del primitivo Avila, que en aquellos tiempos dieron buenas tardes de fútbol. Los demás cumplieron y al principio extrañaban mucho este campo donde tanto bota el balón y las caídas resultan tan peligrosas. De los de casa bien Fortu, siguiéndole Marcelo que tiene que convenirse de que su puesto está en la portería.

S. B.

Zarra, máximo goleador

Terminada la temporada de Liga 1952-53, el título de máximo goleador lo ha conseguido Zarra el delantero centro internacional del Atlético de Bilbao, que ha sumado 25 goles.

En segundo lugar va Moreno, el interior izquierdo del Barcelona, con 22 goles. En tercero, Arca, el delantero centro del España.

(Continúa en 4.ª página)



Pueblos olvidados

Con este título, «A B C» publica el siguiente suelto que por referirse a un pueblo de nuestra provincia —Madrigal de las Altas Torres— insertamos en nuestro periódico:

«Un lector de Ubeda nos dirige una carta lamentando que en Madrigal de las Altas Torres, Patria Chica de Isabel de Trastámara, no existan medios confortables de hospedaje, y la villa se encuentra descuidada, pese a su importancia histórica. Añade que las únicas obras de ornamentación y embellecimiento que se han efectuado consisten en el emplazamiento de un monolito y el arreglo de una plaza.

Haciéndonos eco de la queja, escribimos estas líneas en favor de la restauración y, al mismo tiempo, modernización —en lo

que al hospedaje se refiere— del interesante lugar que fué cuna de la Reina Católica, y que por este solo hecho debiera merecer la máxima atención de los españoles. Porque en Madrigal de las Altas Torres —nombre sonoro y romanesco, evocador de grandezas castellanas— está el origen de nuestra unidad nacional y religiosa y de la gloria que la Monarquía ecuménica alcanzó en tierras de indios y en mares de turcos, para honor y provecho de la Iglesia y de la Patria. Y no solo Madrigal, sino la ruta entera de los pequeños pueblos de Castilla, que anduvieron guerreros y santos, hidalgos y reyes, exige el mayor cuidado en todo y de todos, tanto por decoro propio, como por sentido práctico ante la corriente progresiva de turistas extranjeros.»

La reforma del impuesto sobre la renta

El ministro de Hacienda ofrece a los periodistas una impresión sobre la misma

Se quiere estimular al ahorro concediéndole ventajas y desgravaciones

MADRID.—El ministro de Hacienda recibió a los periodistas financieros, a los que ofreció una impresión sobre lo que en principio significaba la reforma y refundición de disposiciones sobre la Contribución sobre la Renta, que en forma de anteproyecto había sido enviada a las Cortes.

El ministro ofreció una serie de detalles a los periodistas, haciéndoles presente que esta reforma de la ley de Contribución sobre la Renta, en la que había trabajado el Gobierno en pleno, no era más que la continuación de la serie de medidas que desde el ministerio de Hacienda se vienen convirtiendo en leyes, tendiendo a estimular el ahorro, a darle mayor fluidez, a conseguir que se anime a salir de sus posiciones de reserva provocando su inversión, política en la que el ministerio se mantiene con cierta ilusión creadora, sacrificando en ella hasta parte de sus ingresos, pero convencidos cuantos inspiran desde el ministerio esta política que de esta manera el contribuyente prestará su más decidida colaboración al fin deseado: aumentar la masa de capitales a inversión, procurando con ello mantener en su línea actual la expansión económica del país.

La reforma está inspirada en la conveniencia de ir aligerando el ambiente de reserva con que se recibe a esta contribución, al mismo tiempo que se crean mayores estímulos para la función del ahorro. La suavización de la ley, además, restará pretextos al público para apartarse de sus deberes contributivos, colaborando de este modo en la política de distribución del tributo con arreglo a la potencia económica de cada contribuyente.

En el fondo, la reforma de lo que trata es de establecer una diferencia de trato fiscal entre la renta que sea dedicada al ahorro y la renta que sea dedicada al consumo, gasto suitario o al placer. En adelante, después del nuevo tope exento de 125.000 pe-

setas, se podrá ahorrar si se quiere una parte de ese sobrante, gozando de ciertos beneficios o exenciones. Si la renta sobrante se gasta o consume, el Ministerio de Hacienda considera justo que entonces el Estado cobre su parte en forma de tributo.

La ley, en consecuencia, en su reforma y refundición, tiende a favorecer el ahorro, a estimular la acumulación de sobrantes, en lugar de dejarlos que se gasten. El Gobierno, que está decidido a continuar su política de estímulo al ahorro no repara en sacrificios y para conseguirlo incluso transige con que la Hacienda recaude menos.

En principio la reforma de la ley trae la elevación del tope inicial, para considerar la Contribución sobre la Renta de las 60.000 a las 125.000 pesetas. Después se establecen una serie de ventajas y de correcciones que no existían en la legislación anterior, siempre en favor del contribuyente y, sobre todo, del contribuyente ahorrador.

Estas ventajas se refieren al hecho de que en adelante se considerarán, en las partes de renta que forman la renta total gravable, tanto las pérdidas como las ganancias. Y se amplían un poco más las deducciones para exención, considerando en cada familia la existencia de gastos de carácter extraordinario, por calamidades, enfermedades o desgracias, cuyos gastos serán deducibles siempre que se puedan justificar.

Por lo que hace referencia a las enajenaciones de toda clase de bienes, incluso valores, hasta ahora se imponían tres años como obligado plazo de tenencia para que no tributarán las plusvalías realizadas. Ahora no hará falta mantener tanto tiempo la propiedad. Durante el primer año entre adquisición y venta se mantendrá la vigencia de la ley como antes. En el segundo y tercero habrá una reducción del gravamen del 50 por 100, y cuando el importe del bien enajenado o las

En 1951 entraron en España 1.269.000 extranjeros, y en 1952, se aproximaron al millón y medio, duplicándose los norteamericanos

Y nos dejaron en el primer año citado, cinco mil millones de pesetas en divisas, que, en el año siguiente aumentaron a siete mil millones

Ello equivale a cerca de 150 millones de dólares suma superior a la que, el Congreso americano, atribuyó a España

“EL TURISMO ASEGURA EL EQUILIBRIO DEL BALANCE DE CUENTAS ESPAÑOL”

«La Depeche Marocaine», diario francés de Tánger, publicó con el título anterior, el día 23 del pasado, el siguiente artículo debido a la firma de Pierre Vixegés:

Los medios políticos, económicos y financieros se han enterado sin inquietud de que el comercio exterior de España se saldaba en 1952 con un déficit de 365 millones de pesetas. En primer lugar porque el balance indica una situación económica sana: las exportaciones han aumentado en peso, el aumento de las importaciones no se refiere a los productos de consumo, sino a los bienes de producción o equipamiento que aumentará en definitiva el potencial económico del país. Después porque el déficit del balance comercial no impide al balance de cuentas ser favorable. Sin tener en cuenta el préstamo del Import-Export Bank que durará aún varios meses, el turismo acaba de añadir al crédito de este balance una suma superior en mucho a la que figura en el debe como saldo del balance comercial.

España no cede en nada a los países más seductores de Europa occidental en cuanto a los principales atractivos de la naturaleza para atraer al turista. Supera en color local, precisamente porque

utilidades se mantengan en otros bienes o en mejoras queda libre de los efectos de la ley. Si las ganancias son dedicadas al gasto, entonces el Gobierno considera que debe tomar su parte. Se concederán hasta cuatro meses para realizar esta segunda inversión, que queda exenta.

Por lo que hace a la cantidad de renta que ahorra el contribuyente y que invierte en valores o en mejoras de empresa sujetas a la tarifa tercera de Utilidades la bonificación será también del 50 por 100 en la parte de contribución que tenga que pagar.

Se seguirán manteniendo las exenciones actuales para las rentas de trabajo, pero el tope se ele-

vará de la cifra actual hasta las 25.000 pesetas. De los beneficios del trabajo personal se permitirá que se deducan hasta un 25 por 100 para la formación de ahorro, incluso en seguros, elevándose el tope de 15.000 a 25.000 pesetas. Y también puede utilizarse hasta esa cuarta parte en inversión en valores mobiliarios. Cuanto a la renta deducible por los hijos, se eleva la cifra, que ahora era de 3.000 pesetas por cada hijo, hasta las 5.000, y la edad de los hijos se eleva hasta los veinticinco años. Por último, se autoriza al Ministro de Hacienda para reformar orgánica y funcionalmente el Registro de Rentas y Patrimonios,

su folklore y sus fiestas están profundamente enraizadas en sus costumbres y no han sido aún comercializadas exclusivamente para los extranjeros. Su equipo hostelero no es tan perfecto como el de Suiza: pero ya que España está muy lejos de la leyenda de la posada española donde había que llevar todo. Leyenda que no carece de base histórica. Hubo un tiempo en que los viajeros eran tan poco numerosos en ciertas regiones que los posaderos no podían arriesgarse a tener provisiones y se contentaban con otrecer vino y habitación. Este tiempo se ha terminado, pero a pesar de los progresos de la hostelería, quedaba un cierto número de centros de gran interés turístico virtual en donde la industria privada no se atrevía a comprometer capitales en establecimientos modernos sin tener la seguridad de que los viajeros responderían. Este vacío es el que llena la Dirección General de Turismo.

La Dirección General de Turismo hace su mayor servicio a la hostelería española con la vigilancia severa. Los hosteleros españoles no son más santos que sus compadres del extranjero y podrían como en otras partes no servir al interés general y en definitiva a sus propios intereses con sus abusos. La Dirección del Turismo exige el anuncio de los precios que comprenden cinco categorías desde 100 pesetas y 190 pesetas pensión completa para los establecimientos de lujo a 25 pesetas la habitación y 75 pesetas completa para los hoteles de tercera categoría y pensiones de primera. Los hoteles tienen la obligación de tener un libro abierto de reclamaciones. Las oficinas de turismo recogen igualmente las quejas. Si éstas están justificadas, la autoridad tiene la mano dura.

El encanto de sus precios módicos da origen al aflujo de turistas. Basta mirar las caravanas de extranjeros en Madrid para llegar a la conclusión de que se trata de

rescos, en general alojados en los grandes centros y ofrecen todo el confort moderno a los turistas más curiosos que la mayor parte de sus congéneres; una docena de «albergues» de carretera permiten a los automovilistas detenerse en condiciones agradables. No se puede prever cuál será a la larga la rentabilidad de estos establecimientos. Invitan en todo caso a detenerse en España y cumplen con su misión. Uno de los últimos Consejos de Ministros ha decidido enviar a las Cortes un proyecto de ley sobre la construcción de 20 nuevos «paradores» o «albergues» y la ampliación de otros 14 ya existentes.

No se debe pensar por ello que el Estado no se interesa por la hostelería privada. Ha autorizado al Banco de Crédito Industrial a abrir, conforme con la Dirección de Turismo, créditos a largo plazo para la creación o ampliación de hoteles y la mejora de las instalaciones.

El encanto de sus precios módicos da origen al aflujo de turistas. Basta mirar las caravanas de extranjeros en Madrid para llegar a la conclusión de que se trata de

automóvil, con tanta plaza de abastos, con tanto cupón del Banco, taller, fábrica, automóvil, plaza de abastos, cupón del Banco, etc., que están reputados como las únicas y verdaderas mercedes!

KALEIDOSCOPIO

Aguate

—Fíjate, Agapito, si tendrá agua este vino, que sabe a leche.

Donde las dan...

Talleyrand, el primer ministro de Napoleón, era algo cojo y no estaba en muy buena amistad con la señora Stael, que era vizca. Un día se encontraron ambos en el vestíbulo de las Tullerías y la señora Stael le preguntó con sorna al célebre estadista:

—¿Cómo va esa pobrecita piedad?

A lo que rápidamente respondió Talleyrand con socarronería: —Torcida, como usted ve.

Satisfacción

El matrimonio salía de la casa donde había estado toda la tarde de visita y la esposa comentó con voz satisfecha:

—Creo que con nuestra visita les hemos traído la alegría. ¿Te has fijado que mala cara tenían cuando hemos llegado y lo alegres que estaban cuando nos hemos ido?

FABRICA

DE

ALPARGATAS

A. BLANCO

SAN RAFAEL (Segovia)

Esta casa desea entrar en relación con viajantes que conozcan el gremio.

la clase media cuyas vacaciones se hacen a fuerza de ahorros. Pero el mundo se democratiza y muchos riachuelos pueden alimentar potentes ríos de divisas.

En 1951, han entrado en España 1.269.000 extranjeros, de ellos cerca de medio millón franceses, 150.000 ingleses, otros tantos portugueses y 40.000 americanos del Norte. En 1952, el número de turistas extranjeros ha alcanzado casi el millón y medio, de ellos 550.000 franceses. Los ingleses y portugueses pasaron de 160.000 y los italianos alcanzaron la cifra de 135.000. El número de americanos del Norte llegó a 91.807, es decir más que el doble.

Se calcula que en 1951, los extranjeros han dejado en España un valor de cinco mil millones de pesetas en divisas. En 1952, el total no está lejos de siete mil (Continúa en 4.ª página)

El evangelio de esta dominica, que está tomado de San Juan, capítulo 16, versículos del 23 al 30, puede considerarse como la peroración del hermoso y profundo discurso, o sermón, de la Cena.

De él vamos a escoger dos pensamientos: «Salí del Padre y otra vez voy al Padre»; éste es el primer pensamiento. «En verdad, en verdad os digo, que cuanto pidiéreis al Padre en mi nombre, os lo concederá...»; éste es el segundo pensamiento.

Salí del Padre, porque como Dios procede de El y de El recibió su propia sustancia; que no es distinta de la del Padre, ya que ambos, con el Espíritu Santo, son un solo Dios. Este es el misterio de la Santísima Trinidad.

Vuelve al Padre, no porque en cuanto Dios se hubiera apartado de El ni un instante, sino porque, terminada su vida mortal, comienza su vida del todo gloriosa en los cielos para nunca más perderla...

También nosotros salimos un día del Padre, en cuanto al cuerpo mediatamente; pero en cuanto al alma inmediatamente. Sí; sabemos que nuestro cuerpo viene inmediatamente de la conjunción legítima de nuestros padres en el santo matrimonio, pero en este prodigioso organismo nuestro ellos no fueron más que el instrumento de Dios. Fue El quien concibió con su inteligencia infinita y quien plasmó con su poder soberano este libro tan complicado y hermoso. Y aquí, esto es lo que nos interesa: la inteligencia directora y creadora, para deducir que también salimos de Dios. Nuestros padres, quizá, ignoren que constamos de 246 huesos; que nuestro cerebro tiene nueve millones de células nerviosas; que por los capilares de nuestros pulmones pasan cada día más de veinte mil litros de sangre, etc., etc... ¡Ellos qué sabían cuando coope-

Salí del Padre. = Y otra vez voy al Padre

Dominica quinta después de Pascua

raron a la formación de nuestro cuerpo! ¡Qué saben la mecanógrafa, o el cajista, o el encuadernador, que cooperan a la formación y presentación de un libro! Aquí hay que remontarnos a la mente que concibió ese libro: porque con toda propiedad se puede decir que de ella salió.

Salimos de Dios en cuanto al alma. Y con más propiedad que en cuanto al cuerpo, porque la formación del alma, como substancia simplicísima, espiritual e inmortal, es obra exclusiva de Dios. Así lo dijo el poeta: «El alma sólo es de Dios».

También nosotros volvemos a Dios como a nuestro supremo y único fin. El eterno vivir y gozar de Dios... Ahí vamos, como los ríos salen del mar en forma de nubes y a la mar vuelven en forma de torrentes. Un día leí yo que un marino aplicó al oído de un muchacho un caracol salido de entre las embravecidas olas. El muchacho quedó estupefacto y admirado, y el marino le preguntó: «¿Qué te ocurre?», y retiró el caracol del oído del muchacho; pero éste se le pidió con mucho interés y se le puso otra vez al oído. «¿Qué oyes?», le preguntó Oígo, repuso el muchacho, el ruido del mar de donde salió y a donde quiere volver el caracol...

Así la ocurre a nuestra alma... Salí de Dios, Océano de felicidad, y siempre anhela volver a Dios... Es que lleva dentro, muy dentro, el eco del mar divino, y a él quiere volver...

Salí del Padre y vuelve al Padre... Pero pasan-

do por el mundo sin contaminarse, como la luz del sol por el lodazal...

Salimos del Padre y volvemos al Padre... Pero pasando por este mundo... ¿como el rayo del sol por el lodazal? ¡Lástima grande que no fuera verdad tanta belleza!

Otro día leí que un hombre salió carretera adelante hacia Madrid; pero al llegar al hito o mojón, que decía, «a Madrid 25 kilómetros», se agarró a la piedra, y dijo: «Ya estoy en Madrid». Los que le oían y veían dieron parte a sus familiares para que le llevaran a la casa de orates...

Pues locos de remate son los que en este caminar hacia Dios se abrazan al fajo de billetes, al puesto encumbrado, a la hermosura, como si fuesen su fin, su Dios...

Y vamos con el segundo pensamiento tomado del evangelio de hoy. «En verdad, os digo, que cuanto pidiéreis al Padre en mi nombre, os lo concederá». ¡La oración!, ¡su necesidad!, ¡condiciones de la misma!

Opuntísimo es hablar hoy de la oración. La Iglesia está siempre inculcándola; y para dar ejemplo, el lunes, martes y miércoles próximos hace rogativa u oración pública, como preparación a la gran fiesta de la Ascensión del Señor...

¡Cuántas veces hemos oído decir «que se ora levantando el corazón a Dios y pidiéndole mercedes!» ¡Ah... pero hoy pesa tanto el corazón «materializado» con tanto taller, con tanta fábrica, con tanto

automóvil, con tanta plaza de abastos, con tanto cupón del Banco, taller, fábrica, automóvil, plaza de abastos, cupón del Banco, etc., que están reputados como las únicas y verdaderas mercedes!

¿Así, cómo se va a orar? ¿Para qué? Ya tenemos lo que ansiábamos...; en esto, y solamente en esto está la dicha para muchos. ¿Para qué se van a molestar en pensar otra en cosa? El hombre moderno, dice un comentarista de este Evangelio, necesita de todos menos de Dios: del panadero, del zapatero, del sastre, del peluquero... del cineasta, del actor, de... Dios no le hace falta para nada, al menos así le parece... ¡Cómo van a rezar ni al levantarse, ni al acostarse...! ¡Cuántos años hará que no rezan el «Señor mío Jesucristo»!

Y sin embargo... de Dios lo reciben todo, todo, en el orden natural y en el sobrenatural y El es quien ha de remediar todas sus necesidades... Compadezcamos a todos esos, que en teoría son cristianos, pero prácticamente son sindiosistas y ateos... Y a pesar de ellos, o también para ellos, sigamos diciendo: que la oración es necesaria por muchas razones, pero principalmente porque Dios ha querido ligar y unir la concesión de las gracias necesarias, para luchar contra los enemigos de nuestra alma, a la oración...; y que la oración ha de estar adornada de la atención, humildad, confianza y perseverancia... Y, en fin, que, así hecha, debe ir refrendada «por el nombre, con el nombre y en el nombre de Jesús». Cuanto pidiéreis al Padre en mi nombre, os lo concederá. Hasta ahora nada le habéis pedido en mi nombre; pedidle y recibiréis, para que vuestro gozo sea completo.

Salimos del Padre; volvemos al Padre después de atravesar este valle de pruebas y de luchas, de las que saldremos victoriosos ayudados por la gracia actual, que de ley ordinaria obtendremos si la pedimos, si oramos.

FILEMON,

Foro abulense

Atenciones a los monumentos artísticos

Hemos visto con suma complacencia cómo la Dirección General de Bellas Artes a través de sus servicios que se hallan en Avila dignísimamente representados por nuestro distinguido amigo, don Víctor Gil, atiende a la conservación de aquellos monumentos artísticos históricos, declarados monumentos nacionales, estando dirigidas las obras por el arquitecto de dicha Dirección General, señor Arenillas. Y llega su interés a ser tan directo que sabemos que el propio jefe de los Servicios del Patrimonio Artístico Nacional, señor Iniguez, ha visitado Arévalo inspeccionando las obras de reparación del viejo templo románico, de influencia mudéjar en sus arosas torres, que lleva el título de San Martín.

Hace algún tiempo que hemos visto reparar el tejado de la Basílica de los Santos Hermanos Mártires, Vicente, Sabina y Cristeta, donde particularmente en el techado del pórtico se han empleado materiales especiales que le impermeabilizan. Ahora se trabaja activamente en la reparación de los tejados de la Catedral y en el claustro superior del hermoso Patio de Reyes de Santo Tomás se realiza una obra de pavimentación en tres de sus naves amplísimas, que se hallaban intransitables y donde las goteras causaban constante desperfecto. Esta pavimentación es un trabajo maravilloso en su género, pues se lleva a cabo a base de un sistema de bovedillas con lo que se evita que grave sobre el artesonado del claustro inferior un peso innecesario.

También se tiene en proyecto de inmediata realización el retejo y arreglo superior de cubierta de la iglesia de San Nicolás de Madrigal de las Altas Torres en que fué bautizada Isabel «La Católica». Y cuando el Congreso Eucarístico Comarcal de Fontiveros termine se comenzará el arreglo de la iglesia parroquial de Fontiveros.

Todas estas noticias nos agradan sobremanera. Vemos cómo Avila interesa mucho a la Dirección General de Bellas Artes por su tesoro monumental y como somos agradecidos no podemos menos de extender al conocimiento de los abulenses estos motivos de gratitud.

Cancillería del Obispado de Avila

Aviso a los reverendos sacerdotes

Por causas imprevistas, el retiro mensual correspondiente al mes de mayo, y que estaba anunciado para el día 26 del mismo, ha de aplazarse hasta el día 2 de junio.

El canciller, T. García.

SE VENDE traje niño 1.ª Comunión, en S. Juan de la Cruz, 3.

SE VENDEN o alquilan, con o sin muebles, hoteles próximos a esta capital, clima ideal para verano Informes, Sr. Mediero. Teléfono 137.

VENDO traje niña Comunión. Posada «El Serrano». Afueras P. Adaja.

SE VENDEN dos casas, una con cinco vecinos y otra con dos. Razón: Duque de Alba 9. (Estanco).

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 7 de mayo)

Premiado con 50 pesetas el número 248 Y con 5 pesetas los terminados en 48

CARTELA

Espectáculos anunciados
Cine Gredos. — «Historia en dos aldeas» (3).
Gran Cinema. — «Escuela de sirenas». (3)
Teatro Principal. — «Fiebre en el alma» (4)
Mortalidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Gutiérrez, Plaza de la Victoria.
Aparicio, Avda. José Antonio.

Nuevo jefe de Telégrafos de Avila

Ha sido nombrado delegado jefe de Telecomunicación de la provincia de Avila, don Ramiro Sanz Navas.

El señor Navas nació en la villa abulense de Cebreros, ingresando muy joven en el citado Cuerpo donde, a lo largo de su vida, se ha distinguido siempre por su competencia y celo exquisito en el cumplimiento de sus deberes, habiendo llegado en muy buena edad a la categoría de jefe de Administración de primera clase.

Este nombramiento ha producido gran satisfacción a los funcionarios telegrafistas que conocen íntimamente al señor Navas y del cual, en su cargo de segundo jefe, siempre han recibido grandes pruebas de afecto.

Felicitemos cordialmente a nuestro querido paisano deseándole muchos éxitos en su importante gestión al frente de esta Central Telegráfica.

Transportistas

Vendo camiones Chevrolet, Dodge, Ford, Studebaker, Bianchi, Autocar, como nuevos. Motores Perkins con cambio. Facilidades. — José Hernández. Teléfono 1284. SEGOVIA.

El mercado de hoy

Precios aproximados de los diferentes artículos puestos a la venta en el mercado celebrado esta mañana:

Naranjas de 2,50 a 6 pesetas kilo, limones a 6; plátanos a 10 y 10,50, manzanas de 6 a 12, cebollas de 3,50 a 4; alcachofas de 4 a 9; guisantes de 5,50 a 6; habas de 3 a 4,50; lechugas a 3,50; judías verdes de 8,50 a 9 pesetas kilo; ajos de 0,25 a 1 peseta ristro y huevos a 15, 15,50 y 16 pesetas docena.

Ha crecido el número de vendedores con relación al mercado pasado, notándose una gran animación.

Registro Civil

Nacimientos. — José Quirós Garcinuño, en Paseo del Rastro 1; Celestino y Juan Antonio Jiménez González en Hospital Provincial.

Matrimonio. — Constanancio Santo Tomás Rodríguez con Casimira San Segundo y Avila en Santiago.

Defunción. — Pío Hernández Garzón, de 85 años, en Hospital Provincial.

Medias de Cristal
A plazos sin aumento
GUTIERREZ. Isaac Peral, 11
Teléfono 784

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil).

Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

RATA DE HOTEL DETENIDO

De la habitación donde se alojaba, se llevaba la lana de los colchones

Hacia las seis y media de la tarde de ayer, llegó al Hotel Avila de esta ciudad, un hombre, portando dos grandes maletas que llenó la hoja de viajeros con los siguientes datos: Leandro Casado Martín, de 62 años, maestro de música retirado, vecino de Madrid en la calle de la Magdalena núm. 25.

Las fórmulas de rigor se hicieron, como de costumbre, con toda normalidad, y Leandro, que continuamente se quejaba de padecer una dolencia, quedó instalado en una habitación.

El viajero, siempre amparado por su estado de salud, se retiró a su cuarto, sin probar ningún alimento a las nueve de la noche.

Las primeras sospechas surgieron horas después. Era la una de la madrugada, y el dueño del hotel al pasar por la puerta de la habitación de Leandro, observó que el hueco de la llave estaba tapado. Desde este momento su desconfianza creció máxime al ver cómo la luz de este cuarto se reflejaba por una ventana.

No obstante, y ante la falta de pruebas, no quiso intervenir, retirándose a descansar.

Esta mañana, poco después de las siete y media, el propietario del hotel salió a ver si notaba al-

go anormal, encontrándose con la desagradable sorpresa de que su cliente había desaparecido, y que los colchones, de los que faltaba gran parte de la lana, los había llenado con borra.

Inmediatamente se puso en camino hacia la estación y ante la falta material de tiempo para llegar antes de la hora de salida del tren y por no encontrar ningún taxi en la parada, solicitó a dos chóferes, que con sus coches estaban en la plaza de Santa Teresa, que le llevaran a la estación, cosa a que se negaron a pesar de contarles de lo que se trataba.

Viendo que la hora se le echaba encima, acudió al Centro de Telégrafos donde le fué facilitada una bicicleta.

Momentos después llegaba a la estación y en uno de los vagones del tren que estaba a punto de partir, reconoció al individuo, el cual al verse sorprendido solicitó con gran lástima que no le denunciaran, ofreciendo a cambio entregar la mercancía, que no era suya.

Entregado el sujeto a un guardia de la Policía Armada, fué conducido a la Comisaría donde ha quedado a disposición de la autoridad judicial, habiéndose comprobado que el verdadero nombre es Cipriano Cacharro.

Sanatorio Quirúrgico del Carmen
Dr. D. Florencio Tejerina
Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta.
REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)
CONSULTA DE DOCE A DOS
Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA

Ecos de sociedad

Primera Comunión

En la iglesia convento de los RR. PP. Franciscanos (San Antonio), ha recibido esta mañana por primera vez el Pan de los Angeles, la monísima niña María del Pilar Sánchez Gutiérrez, hija de don Esteban Sánchez y doña María Gutiérrez.

María del Pilar, que hoy celebra su cumpleaños, recibió la Sagrada Comunión de manos del R. P. Victoriano Rodríguez, guardián del convento franciscano, quien enervorizó a la niña para tan sublime momento con una plática preparatoria.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados entre los que se encontraba el ilustrísimo señor Fiscal de Tasas don José María Pinillos y señora, y don Antonio de la Cruz, fueron obsequiados en el domicilio de los padres de la pequeña comulgante, a los cuales expresamos nuestra enhorabuena.

De días

Mañana los celebra don Gregorio Navas.

Necrológica

De una manera inesperada ya que anoche durmióse al parecer con plena salud, habiendo realizado durante el día su vida con toda normalidad, falleció esta mañana en nuestra ciudad don José del Castillo Zurbano, maestro nacional. Pertenecía el finado a una honorable familia abulense, la que, con este triste motivo, está recibiendo muchos testimonios de pésame de sus numerosas amistades a los que unimos el nuestro.

Rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

SE VENDE traje comunión niño. Razón: San Segundo, 16. Teléfono 692.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila

AVISO

Con arreglo al artículo 35 de los Estatutos de esta Institución, a partir de hoy se encuentra la relación de Libretas cumplidas en el tablón de anuncios del Establecimiento.

El presidente de la Junta de Gobierno, A. José Sánchez Díaz.

(Viene de 2.ª página)

ñol, con 21 goles. Y en cuarto, Escudero, el ex-ariete y extremo izquierda del Atlético Madrileño con veinte tantos, empatado con Igoa, el interior de la Real. A continuación, Hermida y Pahiño, con 19 goles; Badenes, con 17; Arza y Sará, con 16; Fuertes y Marcet, con 15 y César, Coque, Domenech y Grau, con 14.

El portero menos goleado ha sido el del Español (Domingo y Trias), con 40 goles, seguido del Valencia, con 42; del Barcelona,

Asisten a él las autoridades locales de diecisiete pueblos, presididas por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil

En la mañana de hoy ha sido inaugurado un nuevo Consejo Comarcal de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y el cual forma parte del plan propuesto, para el mejor estudio y resolución de los diferentes problemas que afectan a las distintas localidades interesadas.

Ha correspondido celebrar esta vez tan interesante y benéfico asamblea, en el pueblo de Cabezas del Villar, donde, con el fin de asistir y formar parte del Consejo, se han concentrado las autoridades locales y jerarquías sindicales de Carpio Medianero, Diego Alvaro, Gallegos de Sobrinos, Grajos, Hurtumpascual, Mancera de Arriba, Manjabálago, Martínez, Mirueña, Muñico,

Visitas al señor gobernador civil

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Señor director de EL DIARIO DE AVILA; señor alcalde, jefe de Hermandad y comisión de Navarre, visca; don Vicente Espinel Gómez, de Pascualcobo; don Ramón Sanz Navas; señor alcalde de Navarredonda; don Vicente del Río, de Hoyocasero; señor alcalde y secretario de San Vicente de Arévalo; señor alcalde y teniente alcalde de Urraca Miguel; señor alcalde y secretario de Cabezas del Villar; don Angel Oyarzun, aparejador; Comisión de la Junta Diocesana de A. C.; doña Teresa Casares de Muñoz, de Adanero; don Salvador Frontera, de Muñozsancho; don Diamante Tulipano y doña Neli Guinzo, de Montevideo.

Hermanidad Sindical Local de Labradores y Ganaderos

El próximo día 15, festividad de San Isidro Labrador y después de celebrar su procesión, tendrá lugar en la escuela de Nuestra Señora de Sonsoles la subasta de pastos, hierbas y rastrojeras de la dehesa Carnicera de este término municipal, conforme el pliego de condiciones expuesto en el tablón de anuncios de esta Hermandad.

El jefe de la Hermandad, Jerónimo Tomé Bustillo.

con 43, y del Real Madrid y el Atlético de Bilbao, con 49 v 52 tantos.

El equipo que ha conseguido más tantos ha sido el Atlético de Bilbao, con 83 tantos, seguido del Barcelona, con 82; el Sevilla, con 70; el Real Madrid, con 67,

Narrillos del Rebollar Pascualcobo, San García de Ingelmos, San Miguel de Serrezuela, Solana de Rioalmar y Valdecasa.

Las deliberaciones se han desarrollado durante el día de hoy, y el de mañana, hasta la clausura que se celebrará por la tarde, con un acto político, en el que pronunciará un discurso el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, señor Herrero Lozano, quien, con el fin de presidir estas tareas e interesarse por las preocupaciones en ellas expuestas, se ha trasladado esta mañana a la citada localidad de Cabezas del Villar, acompañado por los consejeros provinciales de F. E. T. y de las J. O. N.-S., así como otras autoridades y jerarquías.

Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.

(Viene de 3.ª página)

millones lo que representa cerca de ciento cincuenta millones de dólares, suma superior a la que el Congreso americano ha atribuido a España y que le será entregada inmediatamente cuando se firmen los acuerdos hispano-americanos. Y hemos de subrayar que se trata casi únicamente de divisas de países industriales donde España puede encontrar todos los bienes necesarios de equipamiento.

Los hoteleros españoles se han inquietado un poco en los primeros meses de 1953. Todas las habitaciones no estaban ocupadas. Han recuperado el optimismo en la Semana Santa. Y la Gran Bretaña acaba de aumentar la bolsa de viajeros. Los americanos dejarán este año, según los especialistas, 750 millones de dólares en Europa. No cabe duda de que el Instituto español de divisas recogerá una buena parte.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

Clínica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Para las visitas de urgencia, en el domicilio del enfermo, debe llamarse al teléfono 762 Médico de guardia esta semana doctor Nieto Díaz.

Por el citado doctor y practicantes señores Gómez Garcinuño, García (M.) y Domínguez, han sido curados el día 7 de mayo los siguientes heridos:

Maximina Prieto Prieto, de 24 años, herida cortante en región hipotenar de la mano derecha; pronóstico leve.

Julián Alonso López, de siete años, herida contusa en rodilla derecha y región superciliar izquierda, erosiones en región malar y mentón; leve.

Angel Serrano García, de 63 años, herida infectada en talón del pie izquierdo y tendón de Aquiles; leve.

EL SEÑOR
Don José del Castillo Zurbano
MAESTRO NACIONAL
HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY
A LOS 48 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
D. E. P.
Sus desconsolados hermanos don Pedro, doña Emilia (Viuda de Mohedano) y doña Matilde; hermana política, tíos, sobrinos, primos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se relacionan por lo que les quedarán agradecidos.
Misa de corpore insepulto: Mañana sábado, día 9, a las nueve.
Conducción del cadáver: El mismo día 9 a las once y media.
Misa de San Lázaro: El lunes, día 11, a las nueve.
Casa mortuoria: San Juan de la Cruz, 8.
Parroquia: San Pedro. Avila 8 de Mayo de 1953.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.